

杭州地铁4号线一期南段今日开通

范杨 张帆

记者从杭州市交通运输局获悉,1月9日下午5点30分,杭州地铁4号线一期南段将正式开通试运营。开通后不仅将加强主城区与滨江区的联系,还将减轻钱江一桥、四桥的交通压力,进一步方便市民出行。至此杭州地铁运营里程达到117.6公里。

地铁4号线一期工程自浦沿站至彭埠站,全长20.8公里,分为首通段(彭埠站—

近江站)工程和南段(甬江路站—浦沿站)工程,其中首通段(彭埠站—近江站)全长9.6公里,已于2015年2月2日开通试运营。

9日开通的一期南段全长11.2公里,起于浦沿站,止于首通段终点近江站,共设浦沿站、杨家墩站、中医药大学站、联庄站(暂缓开通)、水澄桥站、复兴路站、南星桥站、甬江路站共8座车站。其中换乘站两座,分别为中医药大学站(与6号线换乘)和南星桥站(与5号线换乘)。

为方便市民接驳地铁4号线,优化滨江

区、复兴地区及钱江新城区域公交线路网络,1月9日起至1月15日,杭州公交推出首批公交配套及线路优化措施。其中,新增326B(M)、189(M)、112(M)路等地铁接驳支线3条;延长139路、178路、352路等首末班服务时间;加密172路、175路、139等发车班次;停驶119路、269路、222路。此外,因浦沿路道路改造施工,中医药大学站、杨家墩站、浦沿站周边的公交停靠站为临时站位,待浦沿路改造工程完工后将予以完善。

原木集装箱里截获活体蜥蜴



1月8日,浙江检验检疫局对外通报,该局植物检疫人员近日在嘉兴口岸对一批来自美国装载美洲白蜡木的集装箱进行查验时,现场截获多头活体爬行类动物,初步鉴定为石龙子属爬行动物。据悉,在原木集装箱截获多头活体爬行动物在浙江口岸尚属首次,在嘉兴口岸更属罕见。

资料显示,该种爬行动物属蜥蜴目石龙子属,石龙子属已知30多个种,部分种有毒性,可致人身亡,主要分布于亚洲、非洲和美洲。嘉兴检验检疫部门分析,此次能在同一集装箱内截获多头活体爬行动物,很可能是集装箱内爬行动物的卵经孵化后产生的。他们表示,将把截获样品提交浙江省检验检疫科学技术研究院作进一步物种鉴定,并做好后续处理。

通讯员 王伟 王轶星

短信提醒了,人工电话又追来:别被骗!

金华警方的2017成绩单:就是这么让人有安全感

本报记者 陈佳妮 徐倩
通讯员 范恩平

本报讯 电信诈骗案件发案降幅连创新高,现发命案侦破率100%、侦破命案积案11起,侵财型案件警情下降近两成,“最多跑一次”改革新招频出……1月8日,金华市公安局召开新闻发布会,交出了一份亮眼的2017年成绩单。

去年12月底,金华的徐女士接到一个电话,对方自称是某在线商城客服回访,并表示商城误将她列为代理商,每月要扣500元代理费,请徐女士配合解除绑定。就在这一过程中,徐女士收到了一条短信,挂断电话后她一看,短信内容大意是近期电信诈骗案件高发,请市民注意防范,落款是金华市反诈中心。看了短信,徐女士猛然觉得刚才的电话有蹊跷。第二天上午,她又接到了一个人工电话,“是金华市公安局反诈中心打来的,询问

我有没有被前天的那个电话骗走钱,我说没有,工作人员又再三提醒我警惕类似骗局,千万不要相信。”徐女士说,这一条短信一个电话,让她体会到浓浓的安全感。

金华市公安局在发布会上表示,通过反诈中心的工作和一系列反诈止损机制的运行,继去年年初首次迎来发案下降拐点以来,全市电信诈骗案件发案降幅连创新高,全年同比下降了15.1%;警方共破获案件2889起,刑拘1746人,同比分别增长77.5%、21.8%,有效止损4926万元。

群众深恶痛绝的侵财型案件,成为金华警方着力打击的重点。去年6月17日,金华婺城一别墅区内,一户人家保险柜被撬,损失财物价值上百万元。婺城警方立即启动合成作战快速立案机制,在案发仅40多个小时后,就在赣湘金鱼石省际卡口抓获犯罪嫌疑人龙某等4人,当场查获名表、黄金、现金等全部被盗财物。经过审

讯深挖,警方继续扩大战果,摧毁了一个贵州松桃籍犯罪团伙,抓获同伙12人,破获上海、福建和浙江杭州、绍兴、永康、金华、武义、东阳等地盗窃案件100余起,涉案价值300余万元。去年,全市“两抢”(抢劫、抢夺)、入户盗窃、盗窃“两车”(电动车、摩托车)案件警情分别下降35.5%、36%、25.8%,其中“两抢”警情已连续6年下降。

在打击犯罪的同时,金华警方还出台不少暖心的民生举措。比如,全面深化“无案村”“无案小区”创建,全市创建示范点770个,涌现出“矛盾不出村、办事不出村”的东阳花园村、连续4年保持刑事零发案的兰溪洞源村等特色村居。金华警方还创新推出“警医邮”、出入境“一窗受理”、24小时自助服务、驾考在线报名、居住证微信申报、乡镇村级代办等便民举措,85项公安办事事项中已有93%实现“最多跑一次”。

(上接1版)

方便,是因为各项服务的一站式集成。西湖区社会治理服务管理中心的一楼是办事大厅,信访接待、法律咨询、公证受理、法律援助等事项都实行“一窗式受理,一条龙服务”。二楼则兼具更多的深度社会治理服务功能,比如领导(联合)接待、信访事项调解、矫正宣告等。

西湖区综治办副主任周昶介绍,为解决区委政法委、区信访局、司法局等部门分散办公、各自为战等问题,西湖区、区政府利用区公安分局原办公楼,整合三部门和区综治中心、综合信息指挥中心、人民来访接待中心等七个中心,形成了“一中心七平台”的集成式办公。

为了“让数据多跑路,让群众少跑腿”,中心的不少服务事项还实现了网上办理。比如在中心二楼的西湖区网上法律服务中心,来自西湖区法律援助中心的专职律师每天都会在线上接受微博、视频咨询,还可以开展全程录音录像的网上调解。中心还融合了西湖区在全国创新试点的“在线矛盾纠纷多元化解平台”,自中心投入使用以来已完成深度人工咨询1186件、在线调解1819件、在线评估517件、在线仲裁125件、在线诉讼321件,实现矛盾纠纷多元化解决的“一次也不用跑”。

“最强大脑”为决策提供重要依据

中心集成了多个信息管理系统,实现信息、数据的互联互通以及深度分析、应用,为重要决策提供依据,堪称西湖区社会治理的“最强大脑”。

在中心三楼的区综合信息指挥中心,一面大屏幕上实时滚动更新着各项数据和信息。中心值班人员告诉记者,以基层治理综合信息平台为骨干,目前中心已接入平安建设信息系统、消防安全网格化管理平台、雪亮工程视频监控系统、数字城管系统等14个相关职能部门工作系统。对这些系统的信息、数据,中心可以通过大屏幕随时调看、查询、监测。

对上承接省、市协同平台,对下联接镇街“四个平台”,整合3个部门、7个中心、14个系统,中心通过各类数据、信息的采集、交换、分析应用等,编报基层治理每日要情,为统筹了解全区社会面整体情况、加强分析研判、作出重大决策提供了重要依据,实现了基层社会治理服务、管理、指挥的“三位一体”。

每当有重大活动时,中心还可以启动实战化运作,中心所在地就化身作战的“前沿指挥部”,每一条信息都在这里汇聚,每一项任务都在这里下达,每一个指令都从这里发出,确保突发和应急事件、安全隐患等的及时发现、及时处置。

西湖区维稳办副主任陈震洲介绍,2017杭州马拉松当天,由于不少线路和起跑点都在西湖区境内,区委区政府迅速成立专班,并把中心作为西湖区服务保障马拉松赛事的“指挥中心”,通过各路系统信息数据的汇聚和区领导、相关部门负责人坐阵统一指挥,确保了马拉松赛事的“有序、安全、精彩”。

此外,不久前的十九大和第四届互联网大会期间,中心也成为西湖区的维稳安保中心,借助“最强大脑”的优势,有力保证了十九大和第四届互联网大会期间的社会安全。

本报职业道德监督电话:0571-87054423